EXERCICE 1

e La barre MM’ est soumise a:

La réaction R des rails

o cc

La force F de Laplace
Son poids P

eSens et intensité du courant :

Le triédre (1 €; B;F) est direct.

_1¢Bsin(¢,B) _1¢B

tan (o) == L5 gou =28t (@ — g5gu
P mg {B

dx

cosa
dt

= BdScos =B
e= T (m—a) =

d
e = Bfv cosa avec v = d—’tc.

2.bi=2%=2%>0douialesens
YR R

Positif choisi.
2. c Direction, sens et intensité de f
Le triedre (I €; B;f) est direct.

B2e%y
R

cosa

. . B¢ y o~
f =i.eBori= %z% d'ou f =

2. d En appliquant le théoréme du centre d’inertie on trouve



_ , B28%v cosa .
Ay = g.sing———-r—. Au cours du mouvement de la barre, la vitesse augmente pour

atteindre une valeur limite v,,, alors que I'accélération décroit pour s’annuler : a = 0 d’ou
R si -
v, = =2 1% -0,33m.s™.

B2e2 cosa

EXERCICE 2

l.a

Les forces agissant sur le disque sont:
Son poids P ; La réaction R ; Les tensions T, et T, des ressorts Riet Ry

1.b A partir de la condition d’équilibre et sachant que & tout instant 7 + R = 0, on trouve
apres projection de la relation d’équilibre que : T, = T, ou k,Af; = k,Af, .Or

AB =4+, =4y + Al + Ly, + AL, =4, + 4y, + 4,
Ainsi A?, = AB — (£, +£y,) = 6cm ; AL, = 75cm.
K, = 256N.m™?

2. a - Equation différentielle.

e Kl +K2

i+ U

x =0.lLapériode T = 2n

m
2. b Equation horaire de D

x = 4.1072 cos (17,32t — )oux = 41072 sin (17,32¢).

2.cSoit t cettedateetx = +x,,;0na:x = +x,, = X,,Sin ot dou Sin oyt =
sin% donc oyt = §+2kn aveck € {0,1,23...}
2 km

t = +2L=-0091+kt =0,091+ 0363k

2 ™o [0
3. période T; =054 s.
Amplitude : v,, = x. W9 = Xy

, wpd’ol x,,, =6cm.
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EXERCICE 3

c
P ._(IWBW\_{ }_.Q

Les bipoints représentant les vecteurs de Fresnel associés aux tensions upq, ug et uc

forment un triangle équilatéral.

1. Zy = VRZ + [2w? = 31,46Q

s Lal
Zy=Zp=—=7=C=—=——=10uF R.I
B € cw Zw 2ufZ K .
I
3.upg = Up \/ﬁsin(a)t—CDB) i Co
Fshelle : 1cra— 4V
Avec ®: retard deuy suru = —% Echelle : 1om—

ug = 12v/2sin (100 t+ %)

i =1V2sin(ot—®;)

Avec @; retard de i suru = —%

U
I=— =0384;1 = 0,38V2sin (100t+z)
Zg 6

EXERCICE 4

2. aC’est un acide faible car :

-la courbe pH = f (V) présente deux points d’inflexion ;

-le pH al’équivalence est supérieur a 7(pHE = 8,6)

2. b E- on observe une progression sensible du pH pour 0<Vy <28mlL
2.b.E (58 mL; 86); CA = 281072 mol.L!

3.6 M = ﬁ = 116 g.mol™1; A: C,H,,0,: n = 6 = C¢H;,0,

A VA

CH; — (CH,), — COOH: Acide hexanoique
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4.pH = pKa ala demi équivalence ; %2 Vg = 28mlL

le pH correspondant est le pK, soit pH = pK, = 4,9.

dou K, = 1,26.10°°

5.a. aBilan des especes chimiques a la demi équivalence:

H,0 ;H;0" ;OH™; A~ = C¢H,,05; AH = C¢H,,0,; Na*

e[H;0%7] =1,26.10°> mol.L"%;[OH"] = 7,94.1071 mol. L!

e[Na*] =1,09.102 mol.L™?

e[A7] = [Na*t] =1,09.10"2 mol.L™

e A partir de la relation entre le pH et le pK, on montre que

[AH] = 1,09.1072 mol.L™?

EXERCICE 5

1.a D : ester; B : anhydride d’acide

1. b D : butanoate d’éthyle ;  C :acide butanoique
CHy=(CH2)2 - ¢-0~CaHs CH; — (CH,), — COOH

.0
. N CH3—(CH2)2—C/
B: Anhydride butanoique o)
CH3—(CH2)2—C\\/
0]
2. a Laréaction est totale (estérification directe)
2. b La réaction est lente, réversible, limitée et athermique (estérification indirecte).
3. a C’est une saponification ; 3. b E : Butanoate de sodium.

3. ¢ C’est une réaction totale.

4.a

CH,— HO
| CHz- O—Cl‘(CHz)z_CH3
CH—HO +3(¢H, - CoOH = | +3H,0
CIH Ho CH- O—Cl—(CHz)z‘CHg

,—

CH,-0 —Cl_ (CHz)2~CHs

4. b On classe F dans la famille des corps gras; c’est un triester.
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